
 

Праздник Победы - великий день для нашей страны. Вмае 1945 года 

закончилась Великая Отечественная война иначался новый период истории, 

который былбы невозможен без геройского подвига наших дорогих 

ветеранов. Поздравления изнаки внимания - это лишь малая часть того, что 

мыможем отдать вблагодарность героям, аподарок, вкоторый вложена душа, 

поможет разделить с ними частичку тепла ипамяти.  

В Центре внешкольной работы «Галактика» в рамках проекта «Мы–

наследники Победы!» уже много лет проводится мастер-класс «Подарок 

ветерану». Мастер-класс проводится для учащихся школ Дзержинского 

района города Новосибирска.  

Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты». 
В современной России День Победы является одним из наиболее 

популярных праздников. Одним из символов Победы является Георгиевская 

государственном уровне началась акция по продвижению Георгиевской 

ленты, как основного национального символа Великой Отечественной. 

В канун майских праздников Георгиевские ленточки раздают 

бесплатно прямо на улицах российских городов, в магазинах и 

государственных учреждениях.  

Георгиевскую ленту- тесьму оранжево-чѐрной расцветки принято 

прикалывать на грудь и идти на парад, посвящѐнный 9 мая. Но 

традиционную ленту можно сложить в цветок, звезду, бант, и получить целое 

украшение к празднику. Поэтому в канун Дня Победы мы проводим серию 

района. 

Мастер-класс может проводиться для учащихся 2-11 классов школы, 
воспитателей, педагогов и родителей, всех, кто любит носить и дарить  

Для начала работы потребуются материалы: 

 Георгиевская лента шириной 3,5 см  ( 50 см). 

 Нитки с иглой. 

 Пуговица или звездочка для погон. 

 Застежка для броши. 

 Клей «Мастер» или «Момент». 

 

Процесс выполнения работы: 

 Разрезаем георгиевскую ленту на 5 отрезков по 10 см (В нашем случае все 

участники получают комплект для изготовления броши, заранее 

подготовленный); 

 Далее из каждого отрезка формируем лепесток. Для этого отрезок сначала 

складываем, чтобы получился прямой угол. А затем повторяем сложение, 

чтобы правая сторона оказалась на левом боку, и выравниваем срезы, 

находящиеся внизу; 

 Нанизываем лепесток на иглу с ниткой; 

 Тоже делаем с остальными отрезками ленты; 

 Соединяем наши лепесточки, получается цветок (или звезда); 
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«День Победы» - это самыйзначимый патриотический праздник 

современной России. Одним из символов Победы является Георгиевская 

лента. В 2005 году, в честь шестидесятилетия Победы над Германией, на 

государственном уровне началась акция по продвижению Георгиевской 

ленты, как основного национального символа подвига советских солдат в 

Великой Отечественной войне. 

Георгиевскую ленту- тесьму оранжево-чѐрной расцветки принято 

прикалывать на грудь и идти на парад, посвящѐнный 9 мая. Но 

традиционную ленту можно сложить в цветок, звезду, бант, и получить целое 

украшение к празднику. Поэтому в канун Дня Победы в рамках проекта «Мы 

- наследники Победы!», который реализуется в МБУДО ЦВР «Галактика» с 

2015 года,проводятся мастер-классы для учащихся образовательных 

учреждений Дзержинского района города Новосибирска. 

 В мастер-классах принимают активное участие учащиеся 2-11 классов 

школ нашего района, а такжеучителя, педагоги и родители. 

В данном сборнике представлены некоторые из авторских мастер-

классов, проводимые автором сборника в рамках проекта «Мы – наследники 

Победы!». 

  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

 ( Вариант 1) 

 

 

Для работы понадобится: 

Георгиевская лента (ширина 3,5 см), нитки, 

игла, ножницы, линейка, клей «Мастер», фетр, 

булавка, звездочка. 

 

 

Шаг 1.Нарезаем георгиевскую ленту на 5 

отрезков по 8 см. 

Чтобы тесьма не распускалась необходимо 

обработать концы (обжечь). 

 

 

Шаг 2.Далее из каждого отрезка формируем 

лепесток. Для этого отрезок сначала складываем 

один раз, как показано на фото.  

 

 

Шаг 3.Затем повторяем сложение. Складываем 

так, чтобы правая сторона отрезка оказалась на 

левойстороне.При этом выравниваем срезы. 

Получился лепесток. 

Ту же работу проделываем с остальными 

отрезками. 

 



 

 

Шаг 4.Прошиваем лепесток у основанияшвом 

«вперед иголка».  

 

 

Шаг 5.Так же прошиваем все остальные 

лепестки. 

 

 

Шаг 6. Соединяем первый и последний лепестки 

(замыкаем в круг), затягиваем нить, завязываем 

узел. Получился цветок (или звезда). 

 

 

Шаг 7.В серединку вставляем звездочку. 



 

 

Шаг 8. Приступаем к изготовлению застежки. 

Для этого из фетра вырезаем кружок диаметром 

2-2,5 см. 
 

 

 

Шаг 9. Далее делаем надрезы, как показано на 

фото. 

 

 

 

 

 

 

 

Шаг 10. Вставляем булавку.  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Шаг 11. На изнаночную сторону броши клеем 

«Мастер» приклеиваем застежку.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Брошь из георгиевской ленты готова! 

 

 

 

  



Мастер-класс«Брошь из георгиевской ленты» 

(вариант 2) 

 

 

Для работы понадобится: 

Георгиевская лента(2 см), нитки, игла, ножницы, 

линейка, клей «Мастер», фетр, булавка, звездочка. 

 

 

Шаг 1.Нарезаем георгиевскую ленту на 4 отрезка: 

 первый отрезок 22 см; 

 второй отрезок 17 см; 

 третий отрезок 15 см; 

 четвертый отрезок 5 см. 

Чтобы тесьма не распускалась необходимо 

обработать концы (обжечь). 

 

 

Шаг2.Берем отрезок длиной 22 см и складываем, 

как показано на фото, капелькой клея фиксируем-

склеиваем. 

 

 

Шаг 3.Берем отрезок длиной17 см, замыкаем его в 

кольцо и по центру прокладываем шов «вперед 

иголка».  



 

 

Шаг 4.Стягиваем и завязываем узелок.Получился 

бантик. 

 

 

Шаг 5.То же самое проделываем с отрезком длиной 

15 см. 

 

 

Шаг6.Склеиваем два бантика, на большой бантик 

приклеиваем маленький. 

 

 

Шаг 7. Самый маленький отрезок накладываем на 

середину бантиков.  

 

 

 

Шаг 8. И заклеиваем на изнаночной стороне. 



  

Шаг 9. Соединяем получившиеся детали. 

 

 

 

Шаг 10. На обратную сторону приклеиваем 

застежку, при желании можно пришить. 

 

 

 

Шаг 11. На лицевую сторону приклеиваем 

звездочку. 

 

 

Брошь готова! 

 
  



 
Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

в рамках проекта «Мы – наследники Победы!» 

(18.04.19) 

  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

(вариант 3) 

 

Для работы понадобится: 

Для работы понадобится: георгиевская лента 

(ширина 3,5 см), атласная лента (ширина 3,5 см), 

нитки х/б, игла, клей «Мастер», ножницы, фетр, 

булавка, декоративный элемент (полубусина, 

пуговица, звездочка). 

 

 

Шаг 1.Нарезаем ленты на отрезки: один отрезок 

георгиевской ленты – 25 см и пять отрезков атласной 

ленты – 8 см. 

Чтобы тесьма не распускалась необходимо 

обработать концы (обжечь). 

 

 

Шаг 2.Георгиевскую ленту складываем, как показано 

на фото и фиксируем клеем. 

 

 

Шаг 3.Из каждого из пяти отрезков атласной ленты 

формируем лепестки. Для этого отрезок сначала 

складываем один раз, как показано на фото. 



 

 

Шаг 4.Затем повторяем сложение. Складываем так, 

чтобы правая сторона отрезка оказалась на левой 

стороне. При этом выравниваем срезы. Получился 

лепесток. 

 

 

Шаг 5.Прошиваем лепесток у основания швом 

«вперед иголка». 

 

 

Шаг 6.Так же прошиваем все остальные лепестки, 

собирая их на одну нить. 

 

 

Шаг 7. Соединяем первый и последний лепестки 

(замыкаем в круг), затягиваем нить, завязываем узел. 

Получился цветок- звездочка. 

 



 

 

Шаг 8. Соединяем детали броши с помощью клея. 

 

 

Шаг 9. В центр броши вклеиваем декоративный 

элемент. 

 

 

Шаг 10. Приступаем к изготовлению застежки. Для 

этого из фетра вырезаем кружок диаметром 2-2,5 см. 

 



 

 

Шаг 11. Делаем надрезы. В надрезы вдеваем 

булавку. 

 

 

Шаг 12. На изнаночную сторону броши клеем 

«Мастер» приклеиваем застежку. 

 

 

Шаг 13. При желании декоративный элемент можно 

заменить звездочкой или пуговицей.  

 

Брошь готова! 

 
  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

в рамках проекта «Мы – наследники Победы!» 

(21.04.21) 
 

 
 

 
  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

(вариант 4) 

 

 

 

Для работы понадобится: 

георгиевская лента (ширина 3,5 см), цветная 

атласная лента (ширина 3,5 - 4 см), нитки х/б, игла, 

клей «Мастер», ножницы, фетр, булавка, 

декоративный элемент (полубусина, пуговица, 

звездочка). 

 

 

 

Шаг 1.Нарезаем ленты на отрезки: один отрезок 

георгиевской ленты – 25 см и пять отрезков атласной 

ленты – 8 см. 

Чтобы тесьма не распускалась необходимо 

обработать концы (обжечь). 

 

 

Шаг 2.Георгиевскую ленту складываем, как показано 

на фото и фиксируем клеем. 

 

 

Шаг 3.Находим середину ленты.Цветную атласную  

ленту складываем пополам и хорошо продавливаем. 

 



 

 

Шаг 4.Разворачиваем. По середине ленты остается 

след. 

 

 

 

Шаг 5.По середине (линии сгиба) прокладываем шов 

«вперед иголка». 

 

 

 

Шаг 6.Стягиваем. 

 

 

 

Шаг 7. Замыкаем в круг, завязываем узел. 

 

 

 

Шаг 8. Расправляем. Получился цветок.  

 



 

 

Шаг 9. Соединяем детали броши с помощью клея. 

 

 

Шаг 10. В центр броши вклеиваемдекоративный 

элемент.  

 

 

 

Шаг 11. Приступаем к изготовлению застежки. Для 

этого из фетра вырезаем кружок диаметром 2-2,5 см. 

 

 

 

Шаг 12. Делаем надрезы. В надрезы вдеваем 

булавку. 



 

 

Шаг 13. На изнаночную сторону броши клеем 

«Мастер» приклеиваем застежку. 

 

 

Брошь готова! 

 

 

 

 
 

  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

в рамках проекта «Мы – наследники Победы!» 

(20.04.22) 

 

 
 
 

 
  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

(вариант 5) 

 

 

Для работы понадобится: 

георгиевская лента (ширина 3,5 см),оранжевая 

атласная лента (ширина 3,5 см),черная атласная лента  

(ширина 1 см),нитки х/б,игла,клей 

«Мастер»,ножницы,линейка,кожзаменитель или 

фетр,булавки,декоративный элемент. 

 

 

 

Шаг 1.Нарезаем ленты на отрезки:  

один отрезок георгиевской ленты – 25 см; два отрезка 

оранжевой 

 атласной ленты – 16 см; один отрезок черной атласной 

ленты – 3 см. 

 

 

Шаг 2.Георгиевскую ленту складываем как показано на 

фото и фиксируем клеем. 

 

 

 

Шаг 3.Отрезок оранжевой атласной ленты складываем 

пополам, находим середину. 



 

 

Шаг 4.Края отрезка оранжевой атласной ленты 

присоединяем к середине и фиксируем булавкой. 

 

 

 

Шаг 5.Ту же работу проделываем с другим отрезками. 

 

 

 

Шаг 6.Сначала по середине одной заготовки. 

Прокладываем шов «вперед иголка».Сначала по середине 

одной заготовки. Прокладываем шов «вперед иголка». 

 

 

 

Шаг 7. А затем посередине другой заготовки тоже  

прокладываем шов «вперед иголка». 

 

 

 

Шаг 8. Стягиваем нить и фиксируем ее. Получился бант. 

 



 

 

Ша  9. Оборачиваем середину тоненькой черной 

ленточкой, крепим ее клеем с обратной стороны банта  

 

 

 

Шаг 10. Соединяем детали броши при помощи клея.  

 

 

 

Шаг 11. В центр броши вклеиваем декоративный 

элемент. 
 

 

 

Шаг 12. Приступаем к изготовлению застежки. Для этого 

из фетра вырезаем кружок диаметром 2-2,5 см. 

 



 

 

Шаг 13. Делаем надрезы. В надрезы вдеваем булавку. 

 

 

Шаг 14. Приклеиваем застежкуна изнаночную сторону 

броши клеем «Мастер».  

 

 

 

 

При желании декоративный элемент можно заменить на 

полубусину, звездочку и т.д.  

 

Брошь готова! 

 

 

 



  



 
 
 
 
 
 
  



Мастер-класс «Брошь из георгиевской ленты» 

в рамках проекта «Мы – наследники Победы!» 

(17.04.24) 
 


